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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2019. 

 
Aos dezenove de fevereiro de dois mil e dezenove às dez horas, reuniram-se na sala 15 da Escola de 
Nutrição, os membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), 
com a presença dos professores em lista de presença, em anexo.  A coordenadora, professora Gabriela, 
inicia a reunião agradecendo a presença de todos e coloca para apreciação a pauta, aprovada por 
unanimidade. Assim foram deliberados os seguintes itens: 1. Homologação do resultado do processo 
seletivo conjunto turma de 2019.1 – A prof. Gabriela passa a palavra aos professores Cristina Takeiti 
e Haroldo Kawaguti, membros da banca examinadora, que fazem um relato do processo seletivo. Curso 
de doutorado: foram aprovados os seguintes candidatos em ordem decrescente de colocação: 1º lugar - 
Victor Jonas da Rocha Esperança, 2º lugar - Maria Eugênia Araújo Silva Oliveira, 3º lugar - Raquel 
Castro, 4º lugar - Elaine Leão, 5º lugar - Marta Sousa e 6º lugar -  Fabiana Montovanele. Curso de 
mestrado: foram aprovados os seguintes candidatos em ordem decrescente de colocação: 1º lugar - 
Júlia Montenegro, 2º lugar - Roberta Nogueira, 3º lugar - Anna Carolina Alves, 4º lugar - Luciana de 
Oliveira, 5º lugar - Andreza Salles e 6º lugar - Luiza Pereira. Os candidatos Renato Antunes Pereira e 
Elenice Peltz não obtiveram nota para classificação e o candidato Douglas Oliveira Vieira não 
compareceu às provas e foi desclassificado. O Colegiado homologa o resultado do processo seletivo 
por unanimidade. 2. Pedido de prorrogação de defesa de dissertação da aluna Larissa Gabrielly 
Barbosa Lima. A profa. Gabriela passa a palavra ao prof. Anderson, orientador da mestranda. O prof. 
apresenta a documentação necessária à prorrogação e o colegiado debate e aprova a prorrogação por 
unanimidade. 3. Apreciação da banca de defesa de dissertação de mestrado da discente Thuane 
Oliveira do Amaral. O prof. Anderson sugeriu a seguinte composição para a banca: Prof. Dr. Anderson 
Teodoro como presidente da banca e o prof. Dr. Daniel Escorsim Machado - UEZO (Membro titular 
externo) e Dr. Otniel Freitas Silva - EMBRAPA-PPGAN/UNIRIO - PPGAN/UNIRIO (Membro titular 
interno); a profa. Dra. Josiane Roberto Domingues - UFF (Membro suplente externo) e a profa. Dra. 
Juliana Côrtes Nunes da Fonseca - PPGAN/UNIRIO (Membro suplente interno). A composição para a 
banca sugerida foi colocada para votação e foi aprovada por unanimidade. 4. Pedido de prorrogação 
de defesa de dissertação da aluna Tatiana Medina. A mestranda, sua orientadora (profa. Mariana) e 
sua coorientadora (Profa. Gabriela) solicitam prorrogação de 4 meses a partir do término do prazo 
regulamentar (março de 2019). A documentação entregue no ato da solicitação é apresentada para o 
colegiado e contém o relatório de atividades como bolsista, justificativa para a necessidade de maior 
prazo, resumo de atividades até o momento e cronograma previsto de atividades para o período de 
prorrogação. A profa. Gabriela abre a palavra aos membros do colegiado. O colegiado debate e aprova 
a prorrogação por unanimidade.  5. Homologação do resultado de passagem para doutorado direto 
da aluna Millena Santos. Conforme o estabelecido pela última reunião ordinária do PPGAN, foi 
realizada a avaliação, por banca previamente aprovada, do pleito da aluna Millena Santos para 
passagem para o doutorado direto, na forma do exame de qualificação de doutorado. A discente foi 
aprovada com nota final 9,3 e sua orientadora solicita, por meio de documento encaminhado à 
coordenação, a homologação da passagem da aluna e o aproveitamento do crédito para a disciplina 
“Exame de qualificação de tese”. O colegiado aprova por unanimidade. 6. Prorrogação prazo defesa 
de projeto de Monica Cristine Pereira dos Santos. A profa. Gabriela passa a palavra à profa. Edira., 
orientadora da doutoranda. A profa. Edira explica que a Monica vem apresentando necessidade de 
períodos de repouso absoluto, em virtude de sua gestação e solicita uma prorrogação de 45 dias, com 
nova data de defesa de projeto para o dia 15/04/2019. O colegiado aprova por unanimidade. 7. 
Assuntos gerais. a. A profa. Gabriela informa que foram marcadas reuniões de Câmara de Pós-
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Graduação, para discutir o relatório da Plataforma Sucupira, e de Grupo Gestor, para discutir a 
ocupação dos espaços do subsolo do prédio da Nutrição, ambas para esta sexta-feira, dia 22 de 
fevereiro às 14 h. Na ausência da profa. Mariana, que está de férias, será necessário enviar um 
representante para uma dessas reuniões e solicita um voluntário. A profa. Edira se voluntaria para 
participar da reunião da Câmara de Pós-graduação. b. A profa. Gabriela informa que foram enviados 
documentos solicitando a renovação do contrato dos professores visitantes, que ocorrerá após avaliação 
dos relatórios e projetos propostos por banca formada por avaliadores externos. Informa ainda que havia 
sido dado prazo até o dia 14/02 para envio dos documentos, de modo que os relatórios e projetos 
fossem submetidos à aprovação do colegiado na reunião marcada para o dia 13, mas que, em virtude 
da reunião com os avaliadores externos ter sido marcada para o dia 12/02, fomos obrigados a submeter 
os documentos às pressas. c. A prof. Gabriela agradece aos membros do colegiado que enviaram as 
informações necessárias ao preenchimento da plataforma Sucupira e informa que não é possível para a 
coordenação buscar dados sobre os professores, seus laboratórios e sua produção, mesmo que estes 
estejam disponíveis na rede. d. A prof. Gabriela informa que as inscrições para aluno especial estão 
abertas até o dia 20 de fevereiro. Que, após se encerrarem as inscrições, enviará os documentos aos 
professores responsáveis das disciplinas para seleção dos candidatos e que aguardará o retorno com os 
nomes dos selecionados até 24/02 para divulgação do resultado em 25/02, conforme edital. As 
seguintes disciplinas foram oferecidas esse semestre: “Aspectos tecnológicos e nutricionais do 
processamento de cereais, raízes, tubérculos e leguminosas - 45 h” responsável: Profa. Cristina; 
“Controle higiênico-sanitário de alimentos - 45 h” responsável: Prof. Victor, “Fungos e micotoxinas nas 
cadeias agroalimentares - 45 h” Responsável: Prof. Otniel, “Metodologia científica – 15h” Responsável: 
Profa. Ana Elizabeth e “Princípios de ciência e tecnologia de alimentos – 45 h” Responsável: Profa. 
Gabriela. Foram disponibilizadas 5 (cinco) vagas para cada disciplina. e. A prof. Gabriela informa que é 
necessária a renovação anual das bolsas DS-CAPES de mestrado, através de formulário específico 
enviado à PROPGPI, que já entrou em contato com os interessados, por e-mail, e que já enviou as 
solicitações mais urgentes. f. A profa. Gabriela informa que o discente Pedro Coimbra informou que não 
mais será o representante dos mestrandos no colegiado. g. A profa. Gabriela informa que o Prof. 
Adriano Cruz, representante da área na CAPES virá à UNIRIO em 20/03 (13 - 15 h) para discutir a 
avaliação quadrienal e a plataforma Sucupira e solicita que todos façam suas sugestões para trazer na 
próxima reunião do colegiado. A próxima reunião do PPGAN fica agendada para dia 19/03 - terça-feira, 
às 10h na sala 15. A profa. Edira informa que estão abertas inscrições para o programa “Cátedra 
Francesa” da UNIRIO. A profa. Edira dá informes sobre os preparativos para o SIAN e solicita que todos 
os professores e alunos do PPGAN se inscrevam no evento através do site. Nós temos isenção de 
inscrição e, portanto, não há necessidade de emitir a GRU. A profa. Edira informa ainda que já está 
divulgando o curso de atividades práticas para professores do ensino básico e que já tem 2 inscrições. A 
profa. Ana Elizabeth informa que vai fazer propaganda do IV SIAN via Instagram. E, nada mais havendo 
a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por 
mim, Maria Gabriela Bello Koblitz, e demais presentes, em lista anexa. 
 

 

Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
Coordenadora PPGAN
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UNIRIO, 18 de fevereiro de 2019. 

 
 
De: Coordenação do PPGAN 
Para - Membros do Colegiado do PPGAN 
 

Por meio deste venho convidar todos os membros do colegiado do PPGAN para reunião 
ordinária, a se realizar na data de 19 de fevereiro de 2019, às 10 h, na sala 15 localizada no 4º andar da 
Escola de Nutrição, para deliberação da pauta que segue. 
 

PAUTA 
 

1. Homologação do resultado do processo seletivo conjunto turma de 2019.1 

2. Pedido de prorrogação de defesa de dissertação da aluna Larissa Gabrielly Barbosa Lima; 

3. Apreciação da banca de defesa de dissertação de mestrado da discente Thuane Oliveira do Amaral; 

4. Pedido de prorrogação de defesa de dissertação da aluna Tatiana Medina; 

5. Homologação do resultado de passagem para doutorado direto da aluna Millena Santos; 

6. Prorrogação prazo defesa de projeto de  Monica Cristine Pereira dos Santos; 

7. Assuntos gerais. 

 

 

  Atenciosamente, 

 
___________________________ 

Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
Coordenação PPGAN 
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